



## 花卉诊所



### 铜钱草倒伏是什么原因



虽然铜钱草是喜阴的绿植，但它还是不能缺少光照的，当阳光不足的时候铜钱草就会徒长，不会直着长。

铜钱草是特别好养也是繁殖能力特别强的一种绿植，可以采用半土半水放在阳光充足的地方对它进行养护，只要容器里的水不干，铜钱草的长势都会特别好，杆子直立叶片又厚又圆。它的繁殖能力也特别强。如果长势很好的话，建议每年给它们分一次盆，容器里面的根系太多叶片也很难长好，一般在初夏到深秋这段时间铜钱草很容易开花，为了减少养分的消耗，需要尽早把花都剪掉让铜钱草的叶片长得更好。当叶片开始有黄叶片的时候，可以给它们“剃头”，适当放一点点的氮肥，施肥的时候记得薄肥勤施，一次不能使用太多。

铜钱草在气温很低的情况下杆子也不会直立的。当室内的气温低于15度的时候，叶片就会弯弯曲曲的生长。冬天在户外的铜钱草叶片会全都枯萎，开春后，会从土里长出新的叶片来。如果温度到了20多度还是立不起来那就是缺少光照的原因了。

铜钱草的养护掌握了光照、肥力、通风这几点想要在半个月内存盆是件特别简单容易的事情。



### 薄荷开花说明养得好吗

薄荷是会开花的，但是如果不留种子还是不要让它们开花，其实薄荷除了靠种子繁殖还是可以通过扦插或者是分植来繁殖的，一般开花会消耗大量的养分。

薄荷只要温度在十几度的时候就可以扦插，除了扦插在土里，也可以放在水里，扦插气温高的时候一个晚上就会长出根须出来，等根须长到两三天就可以移栽到土里。薄荷是特别喜欢阳光，喜肥的绿植，主要是以氮肥为主，要尽可能地把它们摆放在在光照充足的地方。

薄荷需要经常打顶，这样才会长得越来越茂盛。打顶下来的枝条可以用来扦插，也可以用来洗干净泡茶或是做菜的时候当调味料，一般做鱼的时候放一些味道会比较好。

薄荷除了可以观赏，用途不少。夏天的时候蚊虫比较多，当家里的孩子被蚊虫叮咬了，可以摘上一两片薄荷叶子直接涂抹在红肿痒的地方，涂上去止痒的效果特别好。

当嗓子不太舒服有痰的时候可以摘点薄荷叶子泡开水喝，起到化痰消炎的效果。

■ 记者 吴笑文/整理



## 花友分享

俗话说得好，浇水十年功，而多肉植物的叶片本身就储存了大量的水分，但是根系又不发达，如果浇水频率过慢，容易空根，如果浇水频率太快，又容易烂根，对于新手花友来说，这很难把握。其实给多肉浇水是有诀窍的，只要看到它释放“三信号”，就得给它补水，叶片紧凑，次月催出一堆崽，如果错过时机，不但容易空根，还会直接收空盆。

■ 吴笑文/整理

# 多肉释放“三信号”赶紧“补补水”



### 信号一：基部叶片干瘪

多肉是一种耐旱能力比较强的植物，加上叶片的储水能力强，因此我们在养护过程中不要急于给它浇水，也不要遵循几天浇一次的错误规律，直接观察叶片状态即可，当植株内储存的水分消耗完后，就会牺牲叶片上的水分，导致外观看起来干瘪没精神。

特别是基部的叶片，无论是哪个品种的多肉，当养分供应不足时，它都会先消耗基部的叶片，特别是多肉进入休眠状态时，基部叶片萎蔫的速度会更快，因此平时观察到基部叶片干瘪发皱的时候，除在高温夏季和低温冬季外，我们都可以给多肉浇上一次透水。

### 信号二：土壤干裂结团

如果觉得观察多肉叶片状态太麻烦，也可以根据多肉土壤的干湿情况来判断它是否缺水。当土壤干裂或结团时，我们也不能直接浇水，得处理下土壤，让它恢复疏松透气的状态：

(1) 找一个花盆，把多肉放在大盆内，再往大盆内倒水，水刚刚淹没多肉盆面就可以了，利用浸盆的方法，让土壤彻底吸收水分，松软下来；

(2) 浸盆过程中，可以用小棍子戳一戳结团的土壤，让它们散开，同时注意观察，看到盆内的水没有出现气泡，就可以结束浸盆动作；

(3) 找个阴凉位置放置多肉，同时人为送风，加快水分的蒸发速度，如果土壤依旧结团，最好重新换盆，避免根系腐烂，破坏多肉的健康生长。

### 信号三：长出大量气根

最后一个信号，就是看到多肉突然长出气根。多肉之所以会长气根，就是因为土壤中水分不足，所以它才会长出气根，利用它来汲取空气中的水分，维持正常生长，因此，看到多肉长气根，也必须赶紧给它补补水。

但也要注意，多肉之所以会长气根，是因为周围空气有些潮湿，才会诱发它发根，因此在补水之后，最好换一下环境，把多肉搬到阳台上，或者把窗户打开，避免水汽在多肉周围凝结，叶片腐烂时，就容易滋生细菌，影响多肉生长。

## 多肉开花后该怎么处理

开花结果乃是植物的生理现象，是为大自然繁衍后代。之前我们也分享了很多开花的多肉，非常惊艳，原来多肉也能这么灿烂。不过，有肉友问了“听说多肉开完花就会死亡，不知道是不是真的？”其实开花即死的多肉种类并不多，其中景天科的瓦松属是最典型的开花即全株死亡，有些是仅开花这一枝条死亡例如黑法师等，有些仅仅是消耗掉一些养分。

景天科瓦松属的多肉植物是比较特殊的，基本开花后会全株死亡，例如手持莲华、凤凰、富士等都需要注意。如何防止手持莲华开花后死亡？建议可以对它进行“砍头”处理——将花苞剪掉。

莲花掌属的多肉本身就就像一朵花，十分好看，不过相反它的花朵却并不美，但小人祭除外，它的花十分惊艳。例如黑法师等莲花掌属的多肉，在开花过程中，会消耗掉自身大量的养分，开花后整棵多肉都会变得十分瘦弱，开花的枝条在花败后会渐渐枯萎。不过，死亡的也仅限于开花枝条，其他的并不会



死亡，而且还会有新的枝条长出，所以整株植物并不会全株死亡。对于莲花掌属的多肉，可以剪掉花苞阻止它们开花。

石莲花属、番杏、厚叶草属花朵惊艳石莲花属、番杏、厚叶草属这些属的多肉花儿基本上都十分美丽，建议让它们开花。花败后也不会死亡，精心照料后可以继续长得很好。如果有兴趣，还可以给它们做做杂交，培养出新品种。